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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE

DELLA SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 10 MARZO 2011, N. 37

PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE     PAOLA GIORGI

Consigliere segretario   Franca Romagnoli 

Assiste  il  Dirigente  dell’Area  dei  servizi  assembleari  dott.  Stefano  Michele  La  Micela,  in  
sostituzione del Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini, assente.

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il  Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa  alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

• COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  IN 
ORDINE ALL'EMERGENZA ALLUVIONE.

O M I S S I S

Il  Presidente  comunica  che  in  merito  all'argomento  trattato  sono  state  presentate  diverse 
mozioni,  interrogazioni  e  interpellanze  e,  non  essendoci  obiezioni,  dà  per  approvata 
l'iscrizione d'urgenza dei seguenti atti:

pag. 1



Assemblea legislativa delle Marche

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 MARZO 2011 N. 37
    

• MOZIONE  N.  112  del  consigliere  Ricci  "Richiesta  stato  di  emergenza  e  calamità 
naturale";

• MOZIONE N. 113 dei consiglieri Acquaroli, Massi e Marinelli  "Riconoscimento stato 
di calamità Provincia di Macerata";

• MOZIONE N. 114  dei consiglieri Massi, Acquaroli, Zaffini,  Bugaro, Foschi, Marinelli, 
Zinni,  Natali,  D'Anna,  Carloni,  Ciriaci,  Trenta,  Silvetti,  Romagnoli  e  Marangoni  
"Riconoscimento stato di emergenza e calamità della Regione Marche";

• MOZIONE  N.  115  dei  consiglieri  Malaspina,  Camela  e  Marconi  "Emergenza 
maltempo: iniziative solidarietà e reperimento fondi";

• MOZIONE  N.  116  dei  consiglieri  Acacia  Scarpetti,  Eusebi  e  Giorgi  "Alluvioni, 
emergenze meteo, direttive di principio per enti locali";

• MOZIONE N. 117  dei consiglieri  Eusebi, Giorgi,  Donati  e Acacia Scarpetti  "Stato di 
calamità Regione Marche";

• MOZIONE N. 118 del consigliere Binci "Dissesto idrogeologico";

• INTERROGAZIONE  N.  202  del  consigliere  D'Anna  "Rischio  idrogeologico  nelle 
Marche";

• INTERROGAZIONE N. 314 del consigliere Pieroni"Dissesto della costa dalla foce del 
fiume Musone sino a Potenza Picena conseguente al maltempo dei giorni 1 e 2 marzo  
- Provvedimenti";

• INTERPELLANZA N.  19  del  consigliere  Pieroni  "Eccezionale  ondata  di  maltempo 
nei giorni 1 e 2 marzo. Provvedimenti conseguenti".

          (abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.)

O M I S S I S

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato  è 
stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Massi, 
Ricci,  Latini,  Zaffini,  Eusebi,  Cardogna,  Camela,  Marinelli,  Binci,  Pieroni,  Marangoni  e 
Romagnoli.  Sentiti  i  presentatori,  dà  per  ritirate  le  mozioni nn.  112,  113,  114,  115  e 117  e 
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dopo gli interventi dei consiglieri Acacia Scarpetti e Binci (rispettivamente chiedono ed ottengono 
il  rinvio,  alla  prossima seduta assembleare,  dell'esame delle  mozioni  nn.  116 e  118)  pone in 
votazione  la  proposta  di  risoluzione.  L'Assemblea  legislativa  approva  la  proposta  di 
risoluzione, nel testo che segue:

"L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE

ESAMINATE le relazioni concernenti la valutazione dei danni causati dalla recente calamità;

RICONOSCIUTA la consistenza e la gravità delle situazioni riguardanti le famiglie ed imprese 
colpite;

INTERPRETANDO  la  volontà  di  tutti  i  soggetti  danneggiati  di  riprendere  con  tenacia  la 
normalità della vita e le attività produttive;

ESPRIME 

solidarietà e vicinanza alle popolazioni colpite;

SOLLECITA E SOSTIENE

l'azione del Presidente della Regione presso tutte  le sedi competenti  al  fine di reperire,  il  più 
possibile, risorse e benefici a favore dei territori, dei cittadini, dei comuni e delle imprese colpite 
dagli straordinari eventi metereologici dei giorni scorsi;

ESPRIME GRATITUDINE E STIMA

per tutti coloro che nelle istituzioni e nel volontariato hanno svolto un lavoro provvidenziale per 
soccorrere i soggetti colpiti alleviandone i disagi e le sofferenze". 

  IL VICE PRESIDENTE 
           Paola Giorgi

                  IL CONSIGLIERE SEGRETARIO
                      Franca Romagnoli

pag. 3


